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Вакцинация от коронавируса 
Всероссийский телефонный опрос 19–21 июня. 1000 респондентов.

Отношение к вакцинации от коронавируса
Сейчас во многих странах ведётся работа над созданием вакцины от коронавируса. Как Вы считаете, массовая вакцинация позволит или не позволит 
предотвратить распространение коронавируса, новые вспышки эпидемии этого вируса?

Распределение по возрасту

данные в % от групп

данные в % от групп

из традиционных 
СМИ

из интернетанаселение 
в целом

Предпочитают узнавать новости…

Вакцинация от коронавируса
21 июня 2020

Отношение к вакцинации от коронавируса

из традиционных СМИ из интернета
население в целом

Предпочитают узнавать новости…

Сейчас во многих странах ведётся работа над созданием вакцины от коронавируса. Как 
Вы считаете, массовая вакцинация позволит или не позволит предотвратить 

распространение коронавируса, новые вспышки эпидемии этого вируса?

54

29

18

61

21

18

47

38

15

позволит

не позволит

затрудняюсь ответить

54

60

43

53

63

29

27

40

27

17

18

13

17

20

20

54

60

43

53

63

29

27

40

27

17

18

13

17

20

20

позволит

не позволит

затрудняюсь
 ответить

0 20 40 60 80 0 20 40 60 800 20 40 60 80

население в целом

0 20 40 60 80 100

18–30 лет

31–45 лет

46–60 лет

старше 60 лет

во
зр

ас
т

Вакцинация от коронавируса
21 июня 2020

Отношение к вакцинации от коронавируса

из традиционных СМИ из интернета
население в целом

Предпочитают узнавать новости…

Сейчас во многих странах ведётся работа над созданием вакцины от коронавируса. Как 
Вы считаете, массовая вакцинация позволит или не позволит предотвратить 

распространение коронавируса, новые вспышки эпидемии этого вируса?

54

29

18

61

21

18

47

38

15

позволит

не позволит

затрудняюсь ответить

54

60

43

53

63

29

27

40

27

17

18

13

17

20

20

54

60

43

53

63

29

27

40

27

17

18

13

17

20

20

позволит

не позволит

затрудняюсь
 ответить

0 20 40 60 80 0 20 40 60 800 20 40 60 80

население в целом

0 20 40 60 80 100

18–30 лет

31–45 лет

46–60 лет

старше 60 лет

во
зр

ас
т



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №25 || 25.06.2020© ФОМ

15Актуальные темы общественного мнения  ||  Вакцинация от коронавируса

Как Вам кажется, как скоро появится прививка, доступная для всех?

данные в % от всех опрошенных
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А в принципе, если бы появилась качественная вакцина, Вы бы хотели или не хотели сделать прививку от коронавируса?

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп

Актуальные темы общественного мнения  ||  Вакцинация от коронавируса
А в принципе, если бы появилась качественная вакцина, Вы бы хотели или не хотели 

сделать прививку от коронавируса?
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Почему Вы не хотели бы сделать прививку от коронавируса? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто не хотел бы делать привику от коронавируса, – отвечали 
50% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания

Не доверяю быстро разработанной 
вакцине, не уверен(-а) в ее качестве

«Вакцина не может быть изобретена в течение полугода»; «быстро апробацию пройти не сможет, не очень хорошего качества будет»; 
«очень спешат в разработке, она будет некачественно опробована»; «нужно ее долгие годы испытывать, а быстротекущая – доверия ника-
кого к ней нет»; «вначале я бы посмотрела на других людей и их самочувствие»; «может быть плохого качества, я буду как эксперимент».

10

У меня хорошее здоровье,  
нет опасности заразиться

«Я полностью здоров, мне она не нужна»; «здоровье позволяет пережить»; «у меня собственный иммунитет»; «не вижу надобности, за-
каляюсь»; «я вне зоны риска и без хронических заболеваний, живу в отдаленном районе»; «на Севере живу, нет тут никаких вирусов».

9

Это выдуманная эпидемия,  
опасность от коронавируса преувеличена

«Коронавирус – это просто сказки»; «потому что этого вируса не существует, его нет, его выдумали»; «потому что не хочу делать прививку 
от того, чего нет»; «не верю в вирус, это политический момент»; «оцениваю угрозу коронавируса как низкую для жизни»; «его опасность 
преувеличена и навязана СМИ».

9

Я против прививок, организм должен сам 
вырабатывать иммунитет

«Не делаю никаких прививок в принципе»; «никогда прививок не делала, должен организм сам бороться»; «я не приемлю никаких при-
вивок, чтобы самостоятельно формировался иммунитет, без посторонней помощи»; «организм должен вырабатывать свой иммунитет».

8

От прививки могут быть тяжелые 
последствия

«Из-за побочных эффектов»; «я считаю, что это очень сильно подрывает иммунитет человека»; «не знаю последствий от прививки»; «на-
слышана о разных последствиях прививок»; «наслышана, что влияет на здоровье по-всякому»; «я сильно болею после прививок».

4

Это бессмысленно, может оказаться 
бесполезным

«Не вижу смысла в прививках от гриппа и коронавируса»; «смысл от нее какой?»; «если суждено заболеть, то заболеешь – хоть с привив-
кой, хоть без»; «может поменяться штамм, она не будет действовать»; «вирус мутирует, и невозможно сделать вакцину, как от туберкуле-
за».

3

Мне нельзя делать прививки «По состоянию здоровья мне все прививки запрещены»; «у меня аллергия на всё»; «потому, что я аллергик – нельзя делать прививки»; 
«у меня полно других болезней, инвалид первой группы»; «не хочу рисковать своим здоровьем, у меня онкология».

3

Не хочу «Не хочу, и все»; «просто не хотела бы»; «нет желания». 2

Преклонный возраст «Возраст уже 81 год»; «по возрасту не хочу делать»; «старый совсем, скоро помирать, для чего она мне?»; «в принципе, наверное, в силу 
своего возраста».

2

Под видом вакцинации могут сделать 
что-то другое

«Где гарантия, что это прививка от коронавируса?»; «мы все знаем, от какого она коронавируса»; «по некоторым соображением, вакцина 
будет создана для того, чтобы качественно уменьшить население страны»; «это чипирование, скорее всего»; «когда будут вакцинировать 
людей, то это будет чипирование людей»; «чипы введут, как в концлагере номера».

1

Не доверяю современной медицине, 
нашим медикам

«Не верю современной медицине»; «просто не доверяю нашим медикам»; «не доверяю медицине отечественной»; «потому что народ 
не верит тем людям, которые делают эту прививку».

1

Думаю, что уже переболел(-а) 
коронавирусом

«Кажется, что уже переболела коронавирусом»; «я подозреваю, что у меня есть антитела уже с прошлого года. Что-то странное уже было, 
многие знакомые уже болели»; «я уже переболел»; «я переболел в легкой форме, и зачем ее делать?».

1

Боюсь прививок, уколов «Боюсь прививок»; «страх перед прививкой»; «потому что я их побаиваюсь»; «боюсь иголок». 1

Другое «Какая будет обстановка. Если заболевание снизится, то не буду, а если повысится, то буду. Все зависит от ситуации»; «в больнице можно 
заразиться больше»; «я считаю, что прививка будет платной, у меня нет средств»; «я не думаю, что всем хватит».

1

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

Актуальные темы общественного мнения  ||  Вакцинация от коронавируса
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Российская вакцина
Вы знаете, что-то слышали, или слышите сейчас впервые о том, что уже осенью планируется наладить промышленное производство российской вакцины 
от коронавируса?

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп

Российская вакцина

Вы знаете, что-то слышали, или слышите сейчас впервые о том, что уже осенью 
планируется наладить промышленное производство российской вакцины от 

коронавируса?
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Как Вам кажется, российская вакцина от коронавируса, появление которой ожидается осенью этого года, будет хорошего или плохого качества?

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп

Как Вам кажется, российская вакцина от коронавируса, появление которой ожидается 
осенью этого года, будет хорошего или плохого качества?
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Со временем появится выбор – делать прививку от коронавируса российской вакциной или импортной. Если эти прививки будут стоить примерно одинаково, 
какую вакцину скорее предпочтёте лично Вы – российскую или импортную?

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп
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